

ÎNCHIEIEREA VIZITEI TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN R. P. POLONĂ

Joi, în cea de-a treia zi a vizitei în Republica Populară Polonă, membrii delegației române de partid și de stat, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au fost oaspeții voievodatului Katowice.

În această vizită, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, membrii delegației de partid și de stat au fost însoțiți de tovarășii Edward Gierek, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., și tovarășa Stanisława Gierek, tovarășii Henryk Jablonski, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., președintele Consiliului de Stat al R.P. Polone, Ryszard Frelek, secretar al C.C. al P.M.U.P., și Emil Wojtaszek, ministrul afacerilor externe al R.P. Polone.

Un moment deosebit al prezenței înalților oaspeți români în această adevărată inimă a industriei poloneze l-a constituit vizita la combinatul siderurgic „Huta Katowice”.

De la combinat, coloana oficială se îndreaptă spre Dąbrowa Górnicza — un modern centru al științei și culturii din bazinul industrial silezian. Următoarea etapă a vizitei a constituit-o orașul Sosnowiec. Însoțiți de uralele mulțimii, distincții oaspeți români s-au îndreptat apoi spre Katowice.

Marele oraș muncitoresc a făcut o primire deosebit de călduroasă tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășii Elena Ceaușescu, întregii delegații române.

Vizita oficială de prietenie pe care a întreprins-o în Republica Populară Polonă delegația de partid și de stat a Republicii Socialiste România, condusă de secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a cunoscut, în cursul zilei de joi, 19 mai, un moment

cu semnificații profunde pentru relațiile de strinsă prietenie frățescă și colaborare multilaterală dintre cele două țări și popoare — mitingul prieteniei româno-polone, care a avut loc în marea sală polivalentă din Katowice.

În numele locuitorilor silezieni, oaspeții sînt salutați de Zdzisław Grudzien, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., prim-secretar al Comitetului voievodal Katowice al P.M.U.P.

În aplauzele asistenței, ia cuvîntul tovarășul Edward Gierek, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

Întîmpinat cu aplauze și ovacii puternice, ia cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

La amiază, Zdzisław Grudzien, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., prim-secretar al Comitetului voievodal Katowice al P.M.U.P., a oferit, în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu un dejun oficial.

Vizita înalților oaspeți români la Katowice s-a încheiat într-o atmosferă de caldă prietenie, de stimă și respect pe care populația acestui important centru muncitoresc al Poloniei le-a manifestat față de solii României socialiste.

Joi după-amiază, la Varșovia, s-au încheiat convorbirile oficiale dintre delegația română de partid și de stat, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și delegația de partid și de stat

(Continuare în pag. a 4-a)



Proletari din toate țările, uniți-vă!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII — Nr. 8557

4 PAGINI — 30 BANI

Vineri 20 mai 1977

DUPĂ DEMONSTRAȚIA DE ÎNALTĂ MĂESTRIE DE LA BOLOGNA

NADIA COMĂNECI, TEODORA UNGUREANU ȘI CELELALTE GIMNASTE ROMÂNCE elogiate de spectatori, specialiști și presă

BOLOGNA, 19 (prin telefon). După spectacolul demonstrativ de miercuri seară, de la Palazzo dello Sport, cînd 4000 de bolognezi au avut prilejul să facă cunoștință cu multipla campioană olimpică de la Montreal, dubla campioană europeană absolută, Nadia Comăneci, cu Teodora Ungureanu, medaliată cu argint și bronz la J. O. din 1976, cu alte componente ale echipei feminine de gimnastică a României, comentariile în jurul acestui eveniment de prim rang în viața sportivă a Italiei continuă cu și mai multă intensitate. Ziariști, comentatori de radio și televiziune, tehnicieni, sportivi, oameni simpli care îndrăgesc sportul dau o înaltă apreciere măiestriei atinse de cele mai autentice reprezentante ale gimnasticii feminine românești, argumentează prin părieri autorizate superioritatea și marea valoare atinsă în momentul de față de către Nadia Comăneci, socotită și aici, unanim, ca cea mai bună gimnastă a lumii, care a revoluționat pur și simplu acest sport, și de Teodora Ungureanu, de o impresionantă măiestrie la toate aparatele, și în special la paralele și birnă.

Este suficient ca cineva să afle că sîntem din România, și imediat sîntem acostați, ni se prezintă felicitări, elogi pentru nivelul atins de gimnastica feminină românească. Dl. Gianni De Lorenzi, instructor de gimnastică la clubul sportiv din Ravenna, ne împărtășea marea sa bucurie de a le fi putut urmări la lucru, direct, pe gim-

nastele române. „Lucrez de mulți ani în gimnastică, am văzut pe micul ecran mari sportive ale lumii. Nu mi-am putut închipui însă că niște fetițe între 12 și 15 ani pot face adevărate minuni. De unde atîta forță, de unde atîta măiestrie? România a apărut în gimnastică ca o adevărată furtună, obținînd strălucite performanțe nu numai în competiții europene, ci și în întreceri de anvergură internațională, cum au fost, de pildă, Jocurile Olimpice de la Montreal, unde gimnastica a trăit printr-o unică și inegalabilă sportivă, Nadia Comăneci”.

În discuțiile pe care le avem aici cu oameni de specialitate, se evidenciază, cu precădere, influența pozitivă pe care prezenta echipei feminine de gimnastică a României la Bologna o va avea asupra dezvoltării gimnasticii în această țară. Această idee a fost subliniată cu pregnanță de pro-



La Bologna, ca și la Praga, Nadia Comăneci și-a dovedit, o dată în plus, marea clasă internațională. Telefoto: AP — AGERPRES

fesoara de educație fizică Anna Mihelina, președinta clubului polisportiv Castelatta, care ne spune că este pur și simplu impresionată de efectul pe care l-a avut demonstrația asupra fetițelor care fac gimnastică în clubul său. Ea ne declară că a apreciat înalta măiestrie, bogăția de elemente de mare dificultate prezentate de gimnastele române, după cum a fost, de asemenea, „profund mișcată de modestia acestor două mari sportive Nadia Comăneci și Teodora Ungureanu care, deși cunosc o glorie fără precedent, sînt modeste, lucrează cot la cot cu noua generație a gimnasticii românești, fără nici un fel de deosebire”. După opinia interlocutoarei, aceasta este, de fapt, cheia marilor afirmări ale gimnasticii feminine românești.

Am constatat cu deosebită satisfacție că presa sportivă și specialiștii cu care am stat de vorbă au remarcat, în mod corect, și o altă trăsătură a gimnasticii noastre feminine: asigurarea rezervelor de mine. În acest sens, ni se dar revelațiile declarațiilor care subliniază, pe lângă excepționala apariție a Nadiei Comăneci și Teodorei Ungureanu, și impresia deosebită pe care au lăsat-o celelalte sportive din delegația română. „Am adus aici, la Palazzo dello Sport, pe toate gimnastele din clubul nostru, ne spunea Fontano Astore, președintele clubului „Virtus” din Bologna. Multe dintre ele îmi spun că visează, Nadia este, într-adevăr, uriașă. Din viitoarea generație, care a trimis soli reprezentativi în orașul nostru, m-a impresionat în special Emilia Eberle, cea mai mică din delegație, căreia îi întrevăd un viitor strălucit. Am convingerea că această gimnastă va fi o mare campioană”.

Vorbindu-ne despre școala feminină de gimnastică a României, interlocutorii noștri, ca și comentariile apărute în presă,

Aurel NEAGU

DACIADA TOATĂ ATENȚIA CUPRINDERII UNUI NUMĂR CÎT MAI MARE DE TINERI ÎN ACȚIUNILE SPORTIVE ȘI TURISTICE!

Întrecerile ediției de vară a „Cupei tineretului”, ca și celelalte manifestări sportive și turistice care se desfășoară, în aceste zile, în cadrul „DACIADEI”, reliefează preocupările organelor sportive și ale celorlalți factori cu atribuții, dar și necesitatea ca asemenea acțiuni să fie organizate în toate unitățile de bază, să capete mai multă continuitate și eficiență.

În rubrica de astăzi, citeva opinii, constatări și informații.



Imagine de la un reușit concurs athletic de masă organizat pe stadionul din Valea Domanului. Foto: P. FUCHS — Reșița

La Brăila, rezultate bune,

dar nu în toate

asociațiile sportive...

„În municipiul Brăila, ca și în județul dealțel — ne spunea tov. Ilie Crăcănescu, secretar al C.J.E.F.S. Brăila — ediția de vară a „Cupei tineretului”, în cadrul competiției naționale „Daciada”, este în plină desfășurare”.

Am aflat cu acest prilej că „în deschiderea” popularei competiții s-a organizat, în ziua de 2 mai, un cros la care au participat circa 1500 de tineri, că în prezent, în municipiul Brăila, sînt în curs acțiuni în cadrul fazei pe asociații a competiției. La Șantierul Navale (A. S. Marina), de pildă, s-a desfășurat o întrecere model, în prezența tuturor președinților comitetelor de sindicat din secții, la volei, handbal, ciclism ș.a. Nu este vorba, evident, de singurul exemplu pozitiv. După cite am putut constata, întrecerile au început să fie organizate cu bune rezultate și în alte unități din Brăila. Ne referim la Clubul sportiv Progresul, la asociațiile Laminorul, Cimentul (întreprinderea de ciment), Gloria (I.J.C.L.), Portul

(Navrom), Unirea Tricolor (Combinatul de celuloză, hirtie și fibre artificiale), Constructorul (I.J.C.M.). La Constructorul de pildă, sînt de remarcat competițiile la care participă locatarii căminului de nefamiliiști. De asemenea, se pot spune lucruri bune despre întrecerile care se desfășoară în școlile generale, liceele municipale și în special despre școlile nr. 8, 18 și 25.

Nu se poate spune, totuși, că peste tot lucrurile merg bine. În unele asociații — Automobilul (I.T.A.), Metalul (întreprinderea de industrie locală), Flacăra (Banca de stat), Comerțul (organizația comercială) — ediția de vară a „Cupei tineretului” n-a demarat așa cum era de dorit, întrecerile se desfășoară sporadic, neconvingător.

O mențiune pentru modul în care au început întrecerile din cadrul „Cupei tineretului” în comunele Ianca, Măcineni, Tichilești, Mircea Vodă și orașul Făurei.

Modesto FERRARINI

Început promițător la Blaj

Startul în noua ediție a „Cupei tineretului”, din cadrul „Daciadei”, a constituit, pentru elevii Liceului industrial din Blaj o relansare a unor întreceri devenite tradiționale: crosuri pe clase, pentru desemnarea celor mai buni alergători, întreceri interclase la volei, fotbal, acțiuni turistice și altele. „Specific liceului nostru este popularitatea de care se bucură atletismul

Viorel TONCEANU

(Continuare în pag. 2-3)

(Continuare în pag. a 4-a)

FOST ÎN MINTEA LOR?...

Ce poate fi în mintea unui om de specialitate care poate spune că „românii nu s-au împăcat cu ideea că Nadia Comăneci nu e cea mai bună...? Cum sună „vocea interioară“ care-ți șoptește că exercițiul Holkovicovei e de 9,80 la paralele, pe cînd al Teoderei Ungureanu e de 9,60...?

În sfîrșit, ce m-ar mai interesa ar fi — omeneste vorbind — dacă printre circumvoluțiunile acestor oameni a apărut, măcar o clipă ideea inutilității tuturor eforturilor lor reale și urite, ca să vorbim așa, ca între copii. Nici unul să nu fi avut, o secundă în minte că adversitatea meschină și vulgară cu care sînt tratate două campioane nu face decît să le înalțe, să le inobileze și să le dea dreptul de a-i privi disprețuitor, abia așa încredințate de valoarea lor inegalabilă? (Dar chiar Nelli Kim, la talentul ei, avea nevoie de o asemenea ofensă?). În puține domenii, ca aici, în sport, persecutarea adevărului n-a devenit mai inutilă și mai descalificantă pentru cel care o practică. La ora actuală, Nadia Comăneci și Teodora Ungureanu sînt cele mai bune gimnaste din lume. Violența cu care s-a apelat la necinste și la ne-sport pentru a li se smulge acest titlu nu dovedește decît superioritatea lor, indiscutabilă altfel, printr-o luptă deschisă, corectă, după legile fair-play-ului. Atît de apăsătoare să fie această superioritate încît ea să îndemne la asemenea acțiuni și reacțiuni? Da.

Dar, încă o dată, ce-o fi fost în mintea acelor oameni?

BELPHEGOR

FOTBAL

A FI CĂPITAN DE ECHIPĂ...

În minutul 62 al meciului Progresul — Steaua, disputat în vedeta cupajului de miercuri, pe stadionul Republicii, conducerea tehnică a echipei Steaua a operat o modificare în componența „11“-ului său aflat în teren: Dumitru a fost înlocuit cu Aelenei.

Măsura aceasta, justificată, se pare, printre altele, și de necesitatea menajării căpitanului formației militare după recentul accident surfit în partida cu echipa R.D.G., a fost primită, însă, de Dumitru, în vîzul celor 20.000 de spectatori și al sutelor de mij de telespectatori, cu o atitudine care reprezintă, în egală măsură, indisciplină și lipsă de sportivitate.

Pentru că, în momentul în care lui Dumitru i s-a adus la cunoștință, de la marginea terenului, măsura înlocuirii sale, el și-a smuls ostentativ banderola de căpitan de echipă de la brațul stîng, a aruncat-o pe iarbă în semn de protest, după

care a șutat cu putere mingea în direcția băncii antrenorilor săi. Părăsind apoi spațiul de joc, dar rîmas totuși în incinta stadionului, Dumitru a urmărit dintr-un loc excentric al acestuia finalul partidei, în care evoluau coechipierii săi.

Probabil că înlocuirea hotărîită de antrenori la mijlocul celei de-a doua reprize l-a afectat pe Dumitru, care simțea că are încă suficiente resurse să încheie meciul în teren. Dar, oricare ar fi fost rațiunea schimbării sale — și abstracție făcînd de justele motivații unei astfel de măsuri — gestul lui Dumitru apare ca reproșabil și incompatibil cu condiția unui adevărat căpitan de echipă. Lucru la care este bine ca el să reflecteze ceva mai mult în viitor, cu maturitatea și simțul de răspundere pe care le încumbă poziția sa de jucător fruntaș în fotbalul nostru. (M. I.).

REAȚIA ÎN LANȚ A UNOR FAULTURI

Înainte meciului cu Politehnica Timișoara, antrenorii și conducătorii de la U.T.A. se plîngeau de starea sănătății unora dintre jucătorii lor. Era vorba de imposibilitatea de a-i folosi pe cițiva dintre titulari, printre care Cura, Broșovschi, Tisa, și unora le încolțise în minte să ceară amînarea partidei. Ni s-a spus că cei în cauză fuseseră accidentați în meciul precedent, din cursul săptămîinii, de la Petroșani. U.T.A. acuza jocul dur al celor de la Jiul. În cele din urmă, Broșovschi și Tisa au intrat în teren, dar incomplet refăcuți. Ceea ce ni s-a părut mai dăunător a fost faptul că aproape toți jucătorii de la U.T.A. au intrat pe teren dominați de o exagerată tensiune nervoasă, că în meciul cu Politehnica Timișoara, încă din start, au început să joace cam tare (comișind 23 de faulturi pe parcursul întîlnirii), mînați de ideea greșită că „așa au jucat și alții cu noi“. Acesta a fost un caz.

Adevărul este că în acest final de campionat, o ediție foarte disputată, marcată de echilibrul care există în fruntea clasamentului ea și în zona retrogradării (unde mai multe

echipe sînt amenințate), formațiile gazdă, în dorința de a obține cele două puncte, joacă uneori la intimidare, apelează la intrări dure, comit uneori faulturi grosolane. E de dorit ca în aceste momente arbitrii să fie mult mai intransigenți față de cei care se dedau la durități, indiferent că sînt gazde sau oaspeți, indiferent de scorul din acel moment. În meciul cu U.T.A., de pildă, Augustin, de la Jiul, trebuia eliminat pentru faultul grosolan comis asupra lui Cura (care a devenit indisponibil), dar — probabil — pentru că Jiul era condusă în acel moment cu 2-0, Augustin a primit doar cartonaș galben! Din acest mod greșit de a vedea și sancționa o infracțiune urmează alte abateri, se încearcă răspunsuri cu „aceeași monedă“, se naște o adevărată reacție în lanț a faulturilor, care pot duce la accidentări grave. Este nesportiv ca în acest final de competiție, datorită brutalităților, unele formații să nu poată apela la o parte dintre jucătorii lor, pentru că aceștia au fost accidentați (un exemplu, Corvinul, care în meciul cu Sportul studentesc nu l-a putut folosi pe Angelescu și Nunweiller). Curmarea acestei stări de lucruri, repetăm, stă deosebi la îndemina arbitrilor, care au datoria să intervină cu fermitate și să sancționeze orice tendință spre duritate. (AL C.).

DIVIZIA C — PE SCURT

● După etapa a 24-a, deci cu șase „runde“ înainte încheierii campionatului, doar o singură frunză din cele 12 serii are un avantaj substanțial de puncte — I.C.I.M. Brașov 33 p, față de Viitorul Gheorghieni care are 28 p. În rest, liderii sînt departajați prin unul, două sau trei puncte, ori se află la egalitate, de următoarele clase. ca, de pildă, cele din seriile I și a X-a — C.S. Botoșani și, respectiv, Minerul Rodna. Deci se anunță un final deosebit de disputat pentru frunzașele seriilor. ● În vechiul „duel“ dintre Pandurii Tg. Jiu și C.S.M. Drobeta Tr. Severin, prima echipă s-a distanțat acum la două puncte, deoarece duminică a cîștigat în deplasare, la Băilești, iar formația severineană n-a reușit decît un egal, la Brezoi. Situația se pare că se va menține și după etapa a 25-a întrucît ambele formații joacă, acasă, meciuri relativ ușoare. Pandurii cu Minerul Motru iar C.S.M. cu Dunărea Calafat — locul 12 după etapa a 24-a ● Citeva dintre ultimele clasate care nu mai au șanse de supraviețuire în campionat: Foresta Moldovița (10 p), Metalosport Galați (7 p), Gloria Poarta Albă (9 p), Olimpia Giurgiu (10 p), Oțetul Tirgoviste (13 p), Banatul Timișoara (15 p) și Textila Sebes (9 p) ● Etapa a 25-a programează citeva jocuri derby, ca, de pildă, cele dintre Știința Petroșani și Gaz metan Medias (deținătoarele locurilor 2 și, respectiv 1 în seria a

O METODĂ PRACTICĂ DE INVESTIGARE A JOCULUI ȘI DE OBIECTIVIZARE A PROCESULUI DE ANTRENAMENT

În jocul de azi, mișcarea în teren, făcută permanent și în ritm accelerat, obligă pe jucători să-și desăvîrșească execuțiile tehnice pentru a nu întîrzia cu nici o fracțiune de secundă preluarea, pasa și, în special, șutul la poartă. În această idee și capacitatea de efort trebuie să atingă parametrii superiori pentru a putea evolua la același nivel pe toată durata partidei, știut fiind că valoarea jocului în ansamblu este rezultatul îmbunătățirii continue a procesului de antrenament sub toate aspectele sale. Într-un astfel de context, și fotbalul românesc a fost obligat să se preocupe mai mult și mai atent de studierea și organizarea jocului și în același timp de obiectivizarea procesului de antrenament. Căutînd a fi în pas cu vremea și cu noul, unii dintre antrenorii noștri au apelat la o serie de mijloace cum ar fi, de pildă, filmul, statistica, înregistrările și observarea directă, cărora, pe alocuri, li s-au mai adăugat magnetofonul, video-magnetoscopul, diagramele, kinogramele etc. În cele mai multe cazuri, însă, acestea au urmărit comportamentul adversarilor, cînd mai utilă ar fi fost obținerea unor date care să ducă la cunoașterea și — de aici — la înlăturarea deficiențelor existente în jocul echipelor noastre. Sigur că nu toate cluburile sînt, în prezent, corespunzător înzestrate cu mijloacele necesare unor investigații cît mai complete în privința jocului. Dar, să recunoaștem, nici preocupările antrenorilor nu au fost destul de insistente în această privință.

De aceea, pentru a veni în sprijinul tehnicienilor noștri, vom încerca, în cele ce urmează, să prezentăm o metodă practică de investigare a jocului, care ne poate furniza o serie de elemente obiective pentru pregătire, acestea, la rîndul lor, putînd constitui teme de antrenament. Pentru a obține asemenea date, începînd de la echipă și pînă la jucător, am procedat la: 1. notarea acțiunilor, numărul lor și cu cite din ele ajungem în jumătatea adversă; 2. cine participă la acțiune; 3. finalitatea acțiunii — prin ce procedeu și prin care dintre jucători. Analizarea acestor trei elemente la sfîrșitul jocului ne poate arăta: stăpînirea mingii și jocul colectiv; cursivitatea jocului prin numărul de participații; posibilitățile fizice și tehnice ale echipei și jucătorilor; participarea componenților unei echipe în jocul acesteia; procedeu cel mai frecvent prin care se termină acțiunile.

Aceste înregistrări trebuie făcute pe sferturi de oră (de exemplu între minutele 1-15, 16-30 ș.a.m.d.), în acest fel putîndu-se avea o oglindă fidelă a efortului, a participării și a rezultatelor din joc a jucătorilor, a posibilităților fizice ale echipei. De asemenea, trebuie procedat la notarea acțiunilor din momentul intrării echipei în posesia mingii, spre a vedea pe la cine trece balonul, cite treceri se efectuează în jumătatea de teren adversă și prin ce procedeu se termină acțiunea respectivă. La sfîrșitul jocului, număratoarea și analiza acțiunilor ne poate indica valoarea jocului, viteza și finalul acțiunilor, felul procedurii, integrarea jucătorilor în cadrul diferitelor faze și aportul fiecăruia dintre ei. Finalul acțiunilor ne arată în mod deosebit care procedeu tehnic este deficitar. Așa, de pildă, la jocul Dinamo — Milan, disputat anul trecut, din cele 158 de intrări în posesia mingii, Dinamo a pierdut-o din prima fază de 61 de ori, ca urmare a 41 de pase, 13 preluări și 7 conduceri, toate executate greșit, ceea ce denotă că jocul s-a bazat mai mult pe acțiuni individuale, eșuate în marea lor majoritate datorită unor erori tehnice.

Urmîrind participarea jucătorilor la acțiuni, ne putem da seama de prezența în joc a fiecărui echipier în parte, la care anume procedeu recurge, care dintre acestea sînt deficiente și, deci, în ce constă randamentul său real în joc. Prin înregistrarea pe sferturi de oră putem analiza posibilitățile fizice ale jucătorilor, stabilind și perioada de timp în care ei apar sau dispar din joc.

Avînd la dispoziție aceste date, în mod firesc, antrenamentele vor putea fi mai concrete, mai la obiect și — lucrul cel mai important — vom avea posibilitatea să stabilim specificul fiecărui jucător în parte. Din acest punct de vedere, rolul antrenorului secund, ca de altfel al tuturor celor care pregătesc echipa, trebuie să fie extrem de activ în timpul meciurilor, pentru a înregistra randamentul sau lipsa de randament a jucătorilor. Drept urmare, vom putea asigura o instruire mai eficientă, din care fotbalul nostru nu are decît de cîștigat.

CORNEL DRĂGUȘIN
antrenor federal

ARBITRII MECIURILOR DIN ETAPA A 26-a A DIVIZIEI A

UNIVERSITATEA CRAIOVA — F. C. CONSTANȚA: N. Georgescu — C. Bizinichi și C. Niculescu (toți din București).
DINAMO — SPORTUL STUDENTESC: C. Bărbulescu — C. Ioniță II și R. Platos (toți din București).
S.C. BACĂU — F.C. ARGES: C. Dinulescu — C. Mateescu și C. Raica (toți din București).
A.S.A. TG. MUREȘ — JIUL: Fr. Coloși — Gh. Retezan (ambii din București) și D. Arndt (Iasi).
U.T.A. — PROGRESUL: O. Anderco (Satu Mare) — N. Raab (Cimpia Turzii) și V. Cătăna (Carei).
POLITEHNICA IAȘI — F.C. GALAȚI: C. Petrea (București) — I. Storoj și M. Feciorescu (ambii din Bacău).
F.C. CORVINUL HUNEDOARA — F.C. BIHOR: I. Rus (Tg. Mureș) — G. Fodor și Gh. Vasilescu II (ambii din București).
STEAUA — RAPID: N. Rălnea (Birlad) — C. Ignat și T. Istrate (ambii din București).
POLITEHNICA TIMIȘOARA — F.C.M. REȘIȚA: N. Petriceanu — C. Manușaride și D. Ghețu (toți din București).

RAPID S-A ANTRENAT CU DOI ADVERSARI

Ieri, în Giulești, echipa lui Motroc a susținut un meci de pregătire în vederea meciului cu Steaua, întîlnind, în cite o repriză, pe Flacăra roșie (scor 1-1) și pe Laromet (scor 5-1). (D. Moraru-Silvna — coresp.)

I. RĂBȘAN

CAMPIONATE

(Motorul) se dispută în cupaj, pe stadionul Parcul copilului, de la ora 16.

Echipele noastre de popice au plecat la C.E. de juniori

Reprezentativele naționale de juniori la popice au plecat aseară la Zagreb, unde timp de o săptămîină vor participa la cea de a V-a ediție a Campionatelor europene. Competiția continentală a tineretului generației de popicari, la care participă sportivii pînă la 23 de ani (vîrsta limită a junioratului la popice), constituie pentru reprezentanții țării noastre un dificil examen, deoarece ei au de apărut succesele reputeate în edițiile precedente. De pildă, la ultima confruntare europeană, în 1975, la Budapesta, Grigore Marin a cîștigat medalia de aur la individual, iar Horia Ardac și Victor Miclea au obținut titlul la perechi. Ardac și Miclea sînt prezenți și la ediția din acest an a întrecerilor. Antrenorii celor două formații sînt Tudor Buzea (f) și Ion Pătru (b).

Reprezentativele române au următoarea alcătuire: Elisabeta Badea, Cornelia Niculae, Maria Iosif-Nichifor (toate de la Voința Timișoara), Emilia Ebel (Voința Timișoara), Elena Vasile (Rapid București), Olimpia Dragu (Laromet București) și Ilديو Szasz (Voința Tg. Mureș), respectiv, Horia Ardac (Progresul Oradea), Victor Miclea (Jiul Petrla), Ilie Hosu (Electromureș Tg. Mureș), Alexandru Nazdri (Aurul Baia Mare), Alexandru Tudor, Constantin Marin (ambii de la Olimpia București) și Gheorghe Scholtes (Voința Cluj-Napoca). Competiția se desfășoară între 21-27 mai.

LOTO — PRONOSPORT INFORMEAZĂ

DUMINICĂ, 22 MAI 1977, Concurs Pronosport axat pe etapa campionatului de fotbal al primei noastre divizi și meciuri din campionatul italian.

- I. Steaua — Rapid
- II. S.C. Bacău — F.C. Argeș
- III. A.S.A. Tg. Mureș — Jiul
- IV. U.T. Arad — Progresul
- V. Corvinul — F.C. Bihor
- VI. „Pol“ Tim. — F.C.M. Reșița
- VII. „U“ Craiova — F.C. C-ța
- VIII. Politeh. Iași — F.C.M. GL
- IX. Catanzaro — Lazio
- X. Cesena — Milan
- XI. Internazionale — Perugia
- XII. Napoli — Fiorentina
- XIII. Verona — Foggia

★

Tragera Loto de astăzi va fi transmisă la televiziune la ora 18.50. Rezultatele tragerii vor fi transmise și la radio în cursul serii.

CIȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 13 MAI 1977

EXTRAGEREA I: Categoria 2: 3 variante a 22.467 lei; cat. 3: 11,80 a 3.808 lei; cat. 4: 23,55 a 1.908 lei; cat. 5: 65,80 a 683 lei; cat. 6: 167,30 a 268 lei;
REPORT CATEGORIA 1: 123.025 lei.

EXTRAGEREA a II-a: Categoria A: 1 variantă 10% autoturism DACIA 1300; cat. B: 1 variantă 50% a 7.949 lei, 3 variante 25% a 3.974 lei și 12 variante 10% a 1.590 lei; cat. C: 12,55 a 3.104 lei; cat. D: 29,30 a 1.329 lei; cat. E: 58,25 a 669 lei; cat. F: 174,10 a 224 lei; cat. X: 1.605,10 a 100 lei.

REPORT CATEGORIA A: 16.244 lei.

Autoturismul DACIA 1300 de la categoria A a fost obținut de ROȘU IOAN din Cugir, jud. Alba.

ÎNCHIEIEREA VIZITEI TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN R.P. POLONĂ

(Urmare din pag. 1)

poloneză, condusă de tovarășul Edward Gierek, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

★
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Edward Gierek, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, au semnat, joi, 19 mai, după-amiază, în cadrul unei ceremonii desfășurate în sala coloanelor Consiliului de Miniștri al R.P. Polone, Declarația privind întărirea și aprofundarea colaborării dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncitoresc Unit Polonez, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Polonă.

După semnarea Declarației, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Edward Gierek s-au felicitat și-au strins îndelung, prietenește, miinile, s-au îmbrățișat.

★
Joi, 19 mai, s-a încheiat vizita oficială de prietenie efectuată în Republica Populară Polonă de delegația de partid și de stat condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, la invitația tovarășului Edward Gierek, a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, a Consiliului de Stat și a Consiliului de Miniștri ale R.P. Polone.

Noua întâlnire la nivel înalt româno-polonă, desfășurată sub

semnul stimei reciproce dintre cele două țări, partide și popoare, deschide prin înțelegerile și măsurile convenite noi perspective extinderii cooperării rodnice dintre cele două țări socialiste.

Aeroportul Okęcie poartă haine sărbătorești. Pe frontispiciul aerogării se află stemele Republicii Socialiste România și Republicii Populare Polone încadrate de steagurile de stat ale celor două țări; pe mari panouri sint inscripționate ce exprimă bucuria Varșoviei socialiste și a întregii Polonii de a fi fost gazda distinșilor oaspeți români.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu își iau un călduros rămas bun de la tovarășul Edward Gierek și tovarășa Stanislawa Gierek, de la tovarășul Henryk Jablonski și tovarășa Jadwiga Jablonski, de la celelalte persoane oficiale poloneze.

★
Delegația de partid și de stat, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, care a făcut o vizită oficială de prietenie în Republica Populară Polonă, la invitația tovarășului Edward Gierek, a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, a Consiliului de Stat și a Consiliului de Miniștri ale R.P. Polone, s-a înnoptat, joi seara, în Capitală.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat la aeroport cu multă căldură, cu sentimente de stimă și dragoste de mii de bucureșteni.

SPORTIVI ROMÂNI ÎN ÎNTILNIRI INTERNAȚIONALE

BEDROS BEDROSIAN ÎNVINGĂTOR LA LONDRA

● Gheorghe Megelea - 83,24 m la aruncarea suliței

La Crystal Palace (Londra) s-a desfășurat miercuri seara un mare concurs internațional care s-a bucurat de participarea unor vedete ale atletismului mondial. Între laureații concursului se numără și doi sportivi români. Astfel, *Bedros Bedrosian* a câștigat proba de triplu salt cu rezultatul de 15,62 m, iar *Gheorghe Megelea* s-a clasat al treilea la aruncarea suliței cu o performanță bună, 83,24 m. Proba a fost câștigată de campionul olimpic Miklos Nemeth (Ungaria) cu 86,66 m iar pe locul doi s-a situat compatriotul său Erdely cu 85,18 m. Alte rezultate: 100 m: Don Quarrie (Jamaica) 10,52; 200 m: Quarrie 20,70; 400 m: Roy Jenkins (Anglia) 47,80, 3.000 m: Filbert Bayi (Tanzania) 7:53,29; 5.000 m: Suleiman Nyambul (Tanzania) 13:34,6.

ROMÂNIA - BULGARIA 9-4

ÎN TURNEUL INTERNAȚIONAL DE POLO

CLUJ-NAPOCA, 19 (prin telefon). Turneul de polo dotat cu Cupa României a fost inaugurat în piscina din localitate ale cărei calități (apă cristalină, aparatură electronică modernă) sint complete de condițiile organizatorice remarcabile asigurate de C.J.E.F.S. Cluj cu sprijinul comisiei municipale de natație.

Prima reprezentativă a României a debutat în compania echipei Bulgariei pe care a înțrecut-o cu scorul de 9-4 (3-2, 2-1, 2-1, 2-0) după o dispută în care cursivitatea jocului și în unele perioade evoluția scorului i-au sporit atractivitatea. Poloștii noștri au condus cu 3-0 (min. 2:47) dar în min. 7:07 scorul devenise egal datorită, în mare măsură, unor neglijențe comise în apărare de formația română. Mai apoi reprezentanții noștri au luptat din greu pentru a se desprinde de niște adversari foarte tenace. Reușita aceasta a datorat-o

unei mai active circulații a jucătorilor și a mingii, ca și plusul de incisivitate în acțiunile ofensive. Ca urmare tabela de scor a consemnat, în final, o diferență de 5 goluri în favoarea echipei României, diferență care ar fi putut fi mai mare fără neglijențele amintite. Au înscris: P. Slăvei, C. Rusu și Nastasiu - câte 2, C.

Programul de azi: de la ora 10: Iugoslavia - România tineret, România - Ungaria, Bulgaria - Grecia, de la ora 11: România - România tineret, Ungaria - Grecia, Bulgaria - Iugoslavia.

Rusu, Schervan și Răducanu - câte 1, respectiv, Popov - 3 și Gadjev. Au condus L. Coppola (Italia) și K. M. Pollmann (R.F. Germania).

În deschidere, selecționata de tineret a României a opus o dirză rezistență echipei Ungariei, campioană olimpică și europeană, care s-a impus datorită valorii sale, gabaritul și experienței componentelor săi. Tinerii noștri jucători au acționat în unele momente cu timiditate. Scor: 7-2 (1-0, 3-1, 2-1, 1-0). Au marcat: Csapo - 3, Farago 2, Horkay și Wolf - câte 1 pentru Ungaria, R. Rusu și Munteanu.

În ultimul meci: Iugoslavia - Grecia 13-8 (2-2, 4-3, 4-0, 3-3).

D. STĂNCULESCU

SURPRIZE LA „FORO ITALICO”

ROMA, 19. - După mai multe aminări, cauzate de vremea ploioasă, partida din primele tururi ale campionatelor internaționale de tenis ale Italiei au fost programate în ritm accelerat, pe terenurile de la „Foro Italico” din Roma. În proba de simplu, Ilie Năstase i-a învins cu 6-3, 7-5 pe Bob Hewitt (anterior, Hewitt eliminase pe Tarozzi, la scorul de 6-4, 6-4), iar la dublu perechea Năstase-Kodes a dispus de cuplul englez Feaver-Drysdale cu 7-6, 4-4, 6-4. Ion Țiriac, după victorii la D. Hărădău (6-3, 2-6, 6-2) și B. Milton (6-2, 7-6) a fost învins de paraguayanul V. Pecci, cu 5-7, 6-2, 4-6.

În altele rezultate, în ordinea disputării jocurilor: Franulovic - Martin 3-6, 6-0, 6-0; Kodes - Feaver 6-4, 4-6, 6-4; Panatta - Gullikson 6-2, 6-2; Spear - Bertolucci 6-4, 6-4; Gottfried - Smid 6-3, 6-3; Pecci - Barazzutti 7-6, 6-2; Warwick - Scanlon 0-6, 6-1, 6-1; Dent - Deblaker 6-1, 6-4; Gerulaitis - Kodes 6-4, 6-3. S-au înregistrat și două mari surprize, Vilas fiind eliminat de Franulovic (6-7, 4-6), iar Ramirez de către Warwick (6-4, 2-6, 4-6).

Hristache NAUM

DUPĂ DEMONSTRATIA DE LA BOLOGNA

(Urmare din pag. 1)

subliniază câteva dintre trăsăturile fundamentale ale acesteia: talent, muncă intensă, istovitoare uneori, competență și pasiune în pregătire - toate având drept rezultat înalta măiestrie atinsă în prezent de mișcarea sportivă românească. „Numai astfel se explică - ne declara Italo Cucchi, director

al revistei „Guerin Sportivo” - marile succese ale mișcării sportive românești la Jocurile Olimpice de la Montreal și în alte întreceri internaționale.”
Vineri, cu cursa TAROM de la Roma, gimnastele române se înnoptază în patrie, după ce, la Milano Marittima și la Bologna, ele au făcut să se vorbească în termeni elogioși despre sportul nostru, despre gimnastica feminină din România.

APRECIERI ASUPRA GIMNASTELOR ROMÂNE

ROMA, 19 (Agerpres). - Comentatorul sportiv al agenției italiene de presă ANSA subliniază în corespondența sa succesul concursului demonstrativ oferit de gimnastele române în frunte cu tripla campioană olimpică Nadia Comăneci, miercuri seara la Palatul sporturilor din Bologna. „Supercampioana de la Montreal, Nadia Comăneci, și colegile sale Teodora Ungureanu, Marilena Neacșu, Cristina Itu, Gabi Gheorghiu, Emilia Eberle s-au produs în strălucite exerciții la paralele, sol, birnă și în exerciții ritmice colective. În ciuda caracterului necompetitiv al manifestării, evoluțiile gimnastelor române, însoțite de aplauzele entuziaste ale miilor de spectatori, au scos în evidență încă o dată măreția școlii

românești de gimnastică, pregătirea desăvârșită a sportivelor române. În exercițiile la birnă și sol, Nadia Comăneci a demonstrat inegalabila sa clasă sportivă și calitățile care au făcut din ea prima gimnastă a lumii.”

★
Într-o știre transmisă din Roma, agenția TASS relatează că tradiționalul trofeu „Ramura de măslin” al Asociației Internaționale a Presei Sportive a fost decernat în localitatea Milano Marittima campioanelor olimpice absolute pe anul 1976, „renumita gimnastă românească Nadia Comăneci. Trofeul A.I.P.S. este acordat, după tradiție, în fiecare an, celui mai bun sportiv sau celei mai bune sportive din lume”, se arată în corespondență.

TELEX

ATLETISM ● La Paris Marie-Christine Debourse a stabilit un nou record național în proba de săritură în înălțime cu performanța de 1,91 m.

BASCHEC ● Turneul de la Kosice a fost câștigat de reprezentativa masculină a Cehoslovaciei, învingătoare cu scorul de 93-87 (47-51) în ultimul meci susținut cu formația Cubel.

CICLISM ● Turul României a fost câștigat de rutierul Gianbattista Baronchelli, urmat de olandezul Joop Zoetemelk la 1:22 și norvegianul Knut Knudsen - la 2:43.

FOTBAL ● Joi în 4 orașe din Belgia au început întilnirile fazelor finale a celei de a 30-a ediții a turneului U.E.F.A. pentru juniori. Iată rezultatele înregistrate: Austria - Malta 0-0; Islanda - Grecia 1-1; Irlanda - Franța 1-0; R.F. Germania - Iugoslavia 2-1; U.R.S.S. - Irlanda de nord 1-3; Anglia - Belgia 1-0.

PENTATLON ● După patru probe în clasamentul general al concursului de la Budapesta conduce Laszlo Horvath (Ungaria), cu 4270 p. urmat de Zoltan Maracsio (Ungaria) - 4152 p. Dumitru Spirlea (România) - 4122 p. Galafteev (U.R.S.S.) și Planck (Ungaria) - cite 4056 p.

Competiția se încheie astăzi cu proba de cross.
SAH ● Meciul pentru sferturile de finală ale turneului candidatelor la titlul mondial feminin dintre maestrele Elena Ahmilovska și Tatiana Lemacko a continuat la Sofia cu partida a 5-a, care s-a întrerupt la mutarea a 41-a. Scorul meciului este favorabil Elenei Ahmilovska cu 2 1/2-1 1/2 p. ● Partida centrală din runda a 9-a a turneului de la Las Palmas (Insulele Canare) s-a disputat între marii maestri Anatoli Karpov și Bent Larsen și s-a încheiat remiză la mutarea a 32-a. Alte rezultate: Visler - Tal 1-0; Timman - Pomar 1-0; Browne - Cabrera 1-0; Tatal - Hernandez remiză; Adorjan - Miles remiză; Belon - Debarnot remiză. În clasament continuă să conducă Anatoli Karpov cu 8 p. urmat de Timman și Tal - cite 6 1/2 p. Larsen și Browne - cite 5 1/2.

TENIS ● În turneul de la Düsseldorf, Fibak i-a învins cu 6-1, 5-7, 7-5, pe Lewis, Dibbs a dispus cu 6-3, 6-4 de Goven, iar Molina a câștigat cu 6-0, 4-6, 6-2 în fața lui Solomon. Alte rezultate: Ismail el Shafel - Rolf Gehring 6-1, 2-6, 6-2; Karl Meiler - Patricio Cornejo 6-4, 7-5.

FOTBAL meridiene

Final pasionant în grupa a 9-a a preliminariilor C. M.

În mod firesc, atenția iubitorilor de fotbal de pe continent s-a îndreptat miercuri seara spre cele două meciuri oficiale. La Tbilisi, în cadrul preliminariilor C.M. (gr. 9), peste 80.000 de spectatori au urmărit partida dintre reprezentativele U.R.S.S. și Ungariei. Așa cum era de așteptat, victoria a revenit gazdelor cu 2-0 (2-0), scor stabilit în urma golurilor înscrise pînă în min. 14 (Buriak și Balint - autogol, care a deviat în poartă sutul lui Blohin). Arbitrul englez Taylor a condus echipele: U.R.S.S.: Degtarev - Troskin, Novikov, Kinkahavili, Matveenko - Maksimenkov (Minaev), Konkov, Buriak - Oniscenko, Kipiani, Blohin; UNGARIA: Gujdár - Martos, Balint, Ke-

reki, Toth - Nylasi, Pintér, Zombori (Fazekas) - Pusztai (Török), Kovács, Váradi.

Urmează ultimul meci, decisiv, la 25 mai, la Budapesta: Ungaria - Grecia. Dacă întilnirea se termină la egalitate, câștigătoarea grupei va fi reprezentativa U.R.S.S. Mai există însă alte două variante: oricare învingătoare (Ungaria sau Grecia) va ocupa locul 1 în grupă! Apoi, prima clasată - după cum se știe - va mai sustine două jocuri de baraj cu formația clasată pe locul 3 în turneul final al Americii de Sud, la care participă Brazilia, Peru și Bolivia. Câștigătoarea barajului se va califica pentru turneul final al C.M. din Argentina.

Deși învinsă, Juventus câștigă Cupa U. E. F. A.!

La Bilbao, returul finalei Cupei U.E.F.A., care a opus formația locală Athletic echipei italiene Juventus Torino, a fost câștigată de gazde cu 2-1 (1-1), dar victoria s-a dovedit insuficientă pentru ca formația spaniolă să intre în posesia trofeului. Juventus, care câștigase prima întilnire cu 1-0, a cucerit cupa, grație golului marcat în deplasare. Cum a decurs jocul de la Bilbao? Scorul a fost deschis de italianul Bettega (min 6) printr-un gol marcat cu capul, la caoțul unui contraatac. Peste numai 5 minute, Irureta aduce egalarea. Prima repriză a fost de bună factură tehnică. În partea a doua a meciului s-a jucat mai

mult într-un singur sens: spre poarta apărată de Zoff. Dar defensiva italienilor a funcționat bine, gazdele ncreușind să marcheze decît o singură dată prin Carlos (min. 79). În ultimele minute, asaltul gazdelor se intensifică dar cele 5 lovituri libere acordate de arbitrul austriac Lienemayr au rămas fără rezultat. Au jucat echipele: ATHLETIC BILBAO: Iribar - Lasa (Carlos), Guisasola, Escalzar, Alesanco - Villar, Dani, Irureta - Amorrotzu, Churrucaga, Rojo I; JUVENTUS: Zoff - Cuccureddu, Gentile, Furino, Morini - Scirca, Tardelli. Causio - Boninsegna, Bencti, Bettega.